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Csütörtök, március 20.

&88KS1 dicsőség!
Ii.a: Kossn4h Ferencz.

„Völgyben ül a gyáva kor, ősei 
saslakara, szédeleg, hu néha feltekint.“ 
Ezt ir a egykor a költő; ez ülik a mai 
korra is, melynek közállapotait a haza­
fiak széthúzása idézte elő és amelyet 
a lélekvásárlásra szánt és az államtól 
elvont milliók botrányos ügye örökít 
meg.

Hiábavaló minden szofizma. Tény 
az, 1 ogy nyerészkedésre alapitoíí rész­
vénytársaság a .e. ^vétivesek pénzét 
csak nyerészkedesre adhatja. ?á>.cé­
lokra nem adhat egy füléi i sem. A 
bemutatóra szóló részvényeknek yiincs 
pá. sz.'.iezetük Oly igazgató, aki nem 
előnyösebb üzlet megszerzésére, hanem 
egy kiszemelt páu létrehozására adná 
a nyerészkedésre alapított társaság pén- 
f', nélkül hogy e táraság részvé­
ny esc,tői ei.e előzetes íelhatalmazast 
nyei. volna, ilyen igazgató bűncselek­
ményt követne el,

Mi tagadás henne, az országot 
most egy olyan többség uralja, amely­
nek tagjait nagyrészben megengedhető 
céljaitól elvont pénzen (részvényesek 
pénzén) választották meg. Az ilyen 
pénzelvonás csak akkor nem bűncse­
lekmény a részvényesekkel szemben, 
ha ezéi. a pénztadó részvénytársaság 
előnyben részesült. Minthogy pedig az 
állammal való szerződéskötésről volt 
szó, minden összeg, amelyet ez alka­
lommal a társaság fizetett, az államot 
illette volna meg /agy pénz alakjában, 
vagy pedig olcsóbb üzlet formájában. 
A fizetett összeg, ha nem került az 
állam kincstárálra, eltuiajdonitotí á'lami 
vagyon volt.

Ha atyáink, kik a felelős magyar 
minisztériumot viv.ák ki a királynál 
1818 március 15-ikén és ugyanakkor 
\ -v .k a parlamentál izmust, a nep- 
l -P iseletet, — ha ezek tudnák, hogy

a többség c've nevében most mi min­
dent merészkedik megcsinálni egy „fe­
lelős“ kormány és hogy a többség meg­
teremtéséhez milyen eredetű pénz já­
rult, szavazatvásárlásra fordítva, - e 
nagy emberek, kik előtt nemzetük újjá­
születésének magasztos gondolata le­
begett, megfordulnának sírjukban.

A magyar szabadság, a magyar 
függetlenség, melyért szenvedtek, meg­
haltak atyáink, ime hová jutott! Nincs 
már szabadság-biztosíték, melyen ke­
resztül ne gázolt volna nem idegen 
hatalom, mely idegen országból me­
ríti erejét, hanem magyaremberek ön­
zése, hatalmi vágya, egyéni erdeke.

A magyar parlamentál izmus mivé 
lett ! Elnöki székében egy diktátor ül, 
aki teljesen elfelejti, hogy a parlamenti 
elnöknek a pár.atlanság az első köte­
lessége és ak; e helyett nemcsak pán- 
ember, hanem a legviolensebb párt­
ember, olyan, aki pátios érzelmeit és 
minden megfontolást felperzselő szen­
vedélyei nem is titkolja többé. Sőt fér­
fias dicsőségnek tekinti, hogy ő ennyit 
mer elkövetni. Az a párt pedig, amely­
nek megalakításához üzleti pénzek mil­
liói járultak, tapsol az eddig sehol nem 
létezett felfogású elnöknek.

Csodálkozni most már semmi felett 
sem lehet ; midőn tudjuk, hogy a Désy- 
pör fokozatosan a kúriához került és 
míg a kúria elnöke állásához fűződő 
kötelességének tudatában távol marad, 
Vaviik, a kúria elnöke úgy szavaz, 
hogy előre jelzi állásfoglalását e percben.

Én nem is csodálkozom már semmi 
felett ; de mélységesen elszomorodva 
látom, hogy hova jutott ez a szeren­
csének ország!

Megdöbbentő az, hogy akik a par - 
politika mulékony diadalaiéit egymás­
után ellentdllási képesség garanciáit 
nem látják be, hogy könnyű győzelmeik, 
a nemzet pusztulásához vezető utón 
mindmegs myi inéi .öld jelzőt képeznek.

Vigaszul rdönkmt ismétlik a naiv 
lelkek, hogy Tisza lemond, Lukács le­

mond, meri elvégezték már teendőiket, 
lerombolták már a nemzet minden véd- 
bástyáját . . . Hiú ábránd! Dehogy 
mondanak le ; van még számukra 
munka s még rajok ezzel járó szomorú
dicsőség !

A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése.

Debreczen város jog- és pénzügyi bizott­
sága tegnap délután 3 óta i kezdettel ülést tar­
tott. A napirend tárgyalása előtt a város mi­
előbbi rendezése érdekében többen felszólal­
tak ; a mostani tűrhetetlen állapotokat és a 
városrendezés mielőbbi megkezdését ajánlva a 
tanács figyelmébe.

Jánosi Zoltán a Nagytemplom előtti teret 
és a Csokonai-szobor melletti térséget kíván­
ja mielőbb parkjroztatni, mivel az ottani álla­
potok a város szépsége tekintetében és a 
közlekedés szempontjából is tűrhetetlenek.

Márk Endre szintén szükségesnek tartja ez 
ügyben a sürgős intézkedést. De kívánja a 
Szén. Anna-uíca kiszélesítését és a Csapó-utca 
elejének rendezését is.

V Vargha Elemér dr. elnöklő tanácsnok ki­
jelentette a felszólalásokra, hogy a terek ren­
dezésével a tanács már behatóan foglalkozott, 
de mivel a villamos vasút sínjeinek áthelye­
zése is föltéilert szükséges, tárgyalni kell a 
vasút igazgatóságával. A Szent -Anna-utca ki­
szélesítésére vonatkozó terveket most fogják 
tárgyalni, a Csapó-utca ügyével azonban még 
nem foglalkozott a tanács.

Vargha Elemér válaszát a bizottság tu­
domásul vette, a felszólalásokat jegyzőkönyv­
be vétette és felhívja azokra a tanács fi­
gyelmét.

Ezek után a napirend tárgyalására térték, 
melyről a következő tudósításunk számol be­

jeién voltak az ülésen Vargha Elemér dr. 
tanácsnok elnöklete alatt: Magoss György dr.
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főügyész. Borsos József h. főmérnök, Csapó 
László föpénztáinok, Márk Endre, Jánosi Zol­
tán, Kernhoffer József, dr. Tüdős János, Szi­
lágyi Imre, Ritkl Antal, ifj. Schvartz Vilmos, 
Szikszói Szabó László dr., Tóth István és Vá- 
siáry István dr. jegyző.

V,ásári István dr. jegyző szóv átette a 
Debreczen—nyírbátori vasút kérelmét, hogy a 
város a Nyiradony -nyjrbélteki vonal kiépíté­
sét törzsrészvények jegyzésével támogassa.

Ismeretes, hogy a szakbizottságok 80.000 
korona hozzájárulást ajánlottak, a közgyűlés 
azonban azt kívánta előbb megállapítani, hasz­
nos-e az uj vasút a városnak. Kovács József 
polgár mester felkérésére Bernát Sándor máv. fel­
ügyelő adta meg a szakértői véleményt, mely 
szerint az uj vasút inkább Nyíregyházának, 
hajt hasznot, mint Debreezennek. h '■ leke- 
dési bizottság a szakértői vélemény á 1 40 
ezer korona hozzájárulást javasolt s Vásáry 
is ennek értelmében hozandó határozatot ja­
vasolt.

Jánosi Zoltán és Magoss György dr. fel­
szólalása után a bizottság abban állapodott
meg, hogy 80.000 korona hozzájárulás meg­
adását fogja javasolni.

Magoss György dr. főügyész hibás víz­
vezetéki kutak ügyében azt az előterjesztést 
tette, hogy a még .át nem vett vízvezetéki 
kút ügyében indított port várják meg s csak 
azután intézkedjenek uj kutak épj'tése tekin­
tetében.

Több felszólalás után Tóth István azt ja­
vasolta, hogy 30 napig szjvattyuztassák a 9 
kutat és így állapítsák meg, hogy ellátható-e 
a szükséglet a 9 kút által szolgáltatott vízzel. 
A bizottság igy is határozott.

Ezütán a téglagyári felügyelő-bizottság 
jaxmslata került tárgyalás alá, mely szerint 65 
ezer korona költséggel egy uj körkemence épí­
tését javasolták.

Jánosi Zoltán és Márk Endre felszólalása 
után szavazásra bocsátották a javaslatot. Mivel 
szavazategyenlőség volt, Vargha Elemér dr. a 
főügyész indítványa mellett döntött s e sze­
rint a körkemence építését a klinker tégla­
égetés kérdésével kapcsolják össze.

SEP

Ä sserelmi kaland.
Az én legszebb szerelmi kalandomat — 

mondta álmodozva Leo Marzillac, az ujságiró 
— egy olyan asszonnyal éltem át, akit mjntha- 
halottat ismertem meg, s akj irántam való 
szerelemből halt meg.

Az előkelő, vidám asztal körül gúnyos, hi­
tetlenkedő mosoly futott végig.

Kedves Marzillacom, ha bolonddá akar 
tenni mpiket, velem gyűlik meg a baja — 
mondta Paulette de Sombreuse és egy piros 
szegfűt dobott feléje.

- Erinél mi scnv lehetne kellemesebb — 
felelte az újságíró és betűzte a szegfűt szmo­
kingjának gomblyukába, melyet már egy kes­
keny, piros szalagocska djszitett. De én ko­
molyan beszélek, biztosítom önöket, hogy na­
gyon komolyan. A dolog nagyon egyszerű, a 
mint hBllanj fogják. Huszonhét éves voltam1 
akkor. Még a Gil Blas-nál dolgoztam. Első 
dolgaimat irlam, s elgondolhatják, hogy nem 
kevéssé éreztem magamat megtisztelve, midőn 
nevem Maupassant, Mondás vagy Silvestre ne­
ve mellel meg

Egy este, midőn éppen novellámat má­
soltam, levelet láttam a posta-rekeszen ea

háború.
Tíz nap maira béke.

A Kölnische Zeitung jelenti Szófiából: fi 
kor mán y köreiben ojzvositanaA arról, hogy a 
békéi Törökországgal legkésőbben 10 nap alatt 
megkötik, ugy hegy talán már nem.! is lesz 
.szükség Danev péie,v;áiü utazására, melyet-egy­
előre elhalasztottak. >

Bulgária megunta a háborút.

Konstantinápolyból jelentik: A portára bi­
zalmas értesítéseit vXőe-ziek, hogy Bulgáriában 
egyre feltűnőbb jefei mutatkoznak annak, hogy 
a nép beleunt a háborúba. Mintohgy a ta­
vaszi mezei munkák megkezdését nem lehet 
tovább halasztani, a nép egyre hangosabban 
és egyre sűrűbben tüntet és a Gesov-kor- 
mányíöl a táborban levő legénység elbocsátá­
sát követeli. Maga a legénység js lázadozik. 
Ez alighanem nagyban hozzá tog járulni ah­
hoz, hogy a béke megkötését siettesse.

fi hzfálmák bákeakciója,

Londonból jelentik: A Reuter-ügynökség 
közleménye a hatalmak várnató békeakciójáról 
lenyeges részében megfelel a valóságnak. A 
hatalmak akciója előreláthatólag két elkülönített 
akcióból fog állami. Mindenekelőtt a szövet­
ségeseknek egy jegyzékkel megköszönik, hogy 
a mediáció elvét elismerik és feltételeiknek a 
megvitatását későbbre halasztják. Erről a jegy­
zékről most tanácskoznak. Ezután a hatalmak 
egy második jegyzékben formulázzák békefelté­
teleiket és azokat a szövetségesek elé terjesz­
tik. Ezt előreláthatólag a fiataluraknak egymás- 
közötti és a szövetségesekkel való tárgyalá­
sai fogják megelőzni. E tárgyalások gyors 
menetes zempontjából nem éppen .örvendetes, 
hogy Benckendorff gróf, influenzát adva okul, 
betegnek jelentkezett, miáltal kétségessé vált,

hogy a nagyköveti reunjónak holnapra kitü 
zött ülését megtarthatják-e. A 'hatalmak eddig 
csak arra nézve értenek teljesen egyet, hogy 
MBulgáriának nem szabad a Márvány-tengerhe? 
férkőznie. A bolgárok tudják ezt és má't 
csak azt kívánják, hogy engedélyt kapjanak 
egy, a Márvány-tenger partjáig építendő vas­
útra.

A nagyköveteknek kormányaikhoz intézett 
javaslatai szerint a hatalmak a közvetítést vál 
lelni fogják és a szövetségeseinek köszönetét 
fognak mondani a javasolt tárgyalási modus- 
hoz való hozzájárulásukért. A török-bolgár ha­
tárt illetőleg a hatalmak azt fogja* javasolni, 
hogy a Rodostó - Midja vonal helyett azEnos 
M— Midia vonal legyen a határ. Az e vo­
naltól nyugatra levő terhelt, Albánia kivételé­
vel a szövetségesek birtokába megy át. A ha­
dik,árpótlást illetőleg a hatalmak ki fogják 
jelenteni, hogy ehhez a ponthoz nem járul­
hatnak hozzá, de készek hozzájárulni, hogy a 
szövetségesek es Törökország képviselői a Pa­
risban ülésező nemzetközi pénzügyi bizottság 
üléseii i rész tv egyenek, mely a többi között a 
török ‘államadósságnak a szövetségesek Ital át- 
veeendc részével is foglakozni fog. Az egei 

; leket és Albániát illetőleg a szövetsége­
sekkel az: fogják közölni, hogy e kérdések a 
hatclmak döntésének vannak fenntartva.

R győztes görögök.

Athénből jelentik: jA sajtóirodához érke­
zet faninai hivatalos távirat leírja a lelkese­
dést, amelylyel a görög csapatokat Argyro- 
kastro lakossága fogadta.

Klisszura megszállása elkeseredett harc után 
történt. A törökök heves ellenállást fejtettek ki, 
de végül a heves támadás elől Berat irá­
nyéba menekültek. A törökök vesztesége nagy. 
A görögöknek 15 halottjuk és 40 sebesültjük 
Avclt.

fi román-bolgár béke.
Bukarestből táviratozzak: Serseu tábomot 

hadügyminiszter a minisztertanácsban előter­
jesztést telt Mangalia tengerparti városnak ha­
dikikötővé való átalakítása iránt. A minisz­
tertanács ezt az előterjesztést elfogadta, ami­
vel a román-bolgár viszály legalább egyelőre 
elintézettnek tekinthető, mert Bulgária kütelez-

sirok. Holnap este nyolc órakor biztosan jöjj 
el hozzám. Vágyom a csókod után. A te 
őrülten szerető Jeanne-od.»

Az akkori pillangó életemben nem tud­
hattam természetesen azonnal, hogy ki lehet 
az a Jeanne, aki engem oly őrülten szeret. 
Mikor azonban hosszabb gondolkodás után sem 
jutott 'eszembe, a levelet egy kollégám tréfá­
jának tartottam, széttéptenr az Írást és moso­
lyogva mentem be a szerkesztőségi szobába.

Baux báró, aki akkor a lap helyj rova­
tát vezette, éppen iosef Montéval szórakozott.

— Nana, varrólányokkal kezdünk I— csu- 
folődott Baux, mikor kezét nyújtotta.

Varrólányokkal? — kérdeztem ártat- 
Ifin kicc8i hogy jutott 2z eszébe?
n . nem ,átía 3 levelet a rekeszében?

oori.ekon levő írásról mindenki ráismer a 
krs varrólányra.

Nem nehéz, kitalálni, kedves Baux, 
hogy maga ez a varróleány — feleltem és 
vizsgálódva néztem a szemébe.
n Baux níl9yon meglepődöttnek mutatta

™ Mit akar ezzel mondani?
Nevetve ütöttem a vállára.

. Ilj:, . r; ön '"•'•'dxa kedvesem; na-

denkorra, kedves barátom, hogy nem adom1 
magam oda ilyen kétes tréfádnak.

— Hát jó — mondtam — de különben 
is nem fontos a levél. Valamj Jeanne kisasz- 
szonytól való, aki nekem szemrehányást tesz, 
hogy miért hanyagoltam el.

— Kedvesem — felelte Baux — ak,V 
tréfa a level, akár nem, esküszöm önnek, 
hogy én nem írtam. Véletlenül pillantotta 
az ön levél rekeszébe, mely az enyém mellett 
van, s mi gláttam a levelet, melynek címzése 
ekiulta az elemi iskolát. Nem kellett sok ah­
hoz, hogy ezek után a varrólányoknál elért 
szerencséjéhez gratuláljak.

-— Hiszek ennek, de az a nézetem, hogy 
a tréfa minden eredetiséget és szellemességet
nélkülöz j

Megszorította a kezemet, s mlás dolgokra 
beszéltünk.

Négu nap múlva újabb levelet kaptam Je- 
anne-tól. a 'tréfa folytatása, gondoltam, mi­
kor felbontottam. Ezt olvastam: ......

«Leó, mit jelent az, hogy nem jetiéi e . 
Ha tudnád, mennyire fel vagyok indulva 
Csak mád gondolok, a te gyönyörűségedre, a 
tv csókjaidra, azokra a dolgodra, melyeket c y 
szépen tudsz elmondani, éd< j

kis Jeanne-od at, akj nélküled meghalna. 
lak holnap nyolc 'makor.»

Annak a ■'bolondnak, aki azzal szórako- 
.1 ,en leveleket küld, címet
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te magát, hogy Mangal iától délre nagyobb 
területet átenged Romániának.

A minisztertanács úgy határozott, hogy 
Konstanza kereskedelmi kikötő marad, ellenben 
a>, uj hadikikötő, mely védőhelyzetet fog el­
foglalni az egész Dobrudsa fölött, az erődít­
ményeken kívül arzenált is kap, továbbá ide 
heluezik át a konstanzai tengerészeti iskolát. 
A napokban Hegen tengerészeti parancsnok ve­
zetése alatt bizottság állapítja meg Mangalia 
környékén a kikötő helyét.

liohenlohe herceg 
pétervári nagykövét.

Prágából jelentik: Az Unjon jelenti Becs­
ből' Feltétlenül biztos forrásból hallatszik, hogy 
Thuvn-Valsassina gróf, a monarchia jelenlegi 
pétervári nagykövete, mihelyst az Ausztria- 
Magyarország és Oroszország közt függőben le­
vő összes kérdések meg lesznek oldva, meg­
válik állásától és utóda Hohenlohe Gottfried 
herceg lesz, kit hjr szerint már akkor szemel­
tek ki pétervári nagykövetté, amikor Ferencz 
József király rak levelét a cárhoz elvitte.

Tífuszjárvány Belgrádban.

Belgrádbó! jelentik: A városban nagy ijedt­
séget idézette lő, hogy Drinápoly _alól visz- 
szafért szerb katonák behurcolták a kiütéses 
tífuszt. Belgrádban ma háromszáz ilyen beteg 
fekszik.

PurMnnply
az izr.

lodern és a legjobb

b©rendezéseh
rendelje meg

Földvárit

üzleti telefon 168 - gyári telefon 816.
Tanuló felvétetik.

Az izr. elem; leányiskola Önképző-köire a 
Simonffy-utcai fiúiskola helyiségében f. év 
március hó 23. és 24-én délután 3 órakor 
Purim-ünnepélyt tart, melynek nvüsora a kö­
vetkező :

1. Prolog. Előadják: Berkovits Szeréna, 
Giünfeld Stefi, Rauchbergev Irén, Goldmann 
Margit.

2. A rokon. Vígjáték. Szereplők: Juliska 
— Lindenfeld Ella. Jolán — Rosenzveig Hud- 
vigH. Irén — Harnik Anna. testvérek. Berta»-- 
Morvát Anna, unokatestvérük. Mariska — Ho­
nig Rózsi. Boriska — Grünfeld Ilona, Juliskáék 
barát női.

3. «A minét.» Táncolja és énekli: Klein 
Erzsi.

4. «A nagy leány.» Monológ. Előadja: 
Heiskovits Margit.

5. Dalok. Éneklik a növendékek.
6. «A vén cigány.» Szavalja Baidócz Ró-

7. Virág táncz. Táncolják: Ehrenfeld Olga 
és Nagy Rózsika.

8. «Tanulni kell.» Monológ. Előadja: Gás­
pár Margit.

9 Dalok. Éneklik: Gelberger Olga, Bardóc 
Rózsi és Klein Erzsi.

10. Hamupipőke. Mesejáték tánccal. Sze­
replők: nagymama: Fischer Anna; mostoha 
anya: Fischer Cili; Beatrice: Kardos Rózsika; 
Adrienne: Boross Irén; Hamupipőke; Schenk 
Kliáira; királyfi: Irmay Piroska; lovag: Ullmann 
Ilona; apród: Keszler Lili; angyalok: Hoffmann 
Lenke, Ungerleider Hajnalka; unokák: Lefkovits 
Irén, Friedmann Erzsi, Goldklang Berta; tán­
cosok: Borgida Ilma, Fried Erzsi, Hermann V., 
Lővinger Piroska, Molnár Erzsi, Neumann íren, 
Schvartzfi Eszti.

11. Baba kiállítás. Élőkép.
Belépti-dij: 1 korona.

Színház.
1913. március 19-én, szerdán, bérletszünetben: 
Szoyer iionka ás, Pázmán Ferencz, a buda­
pesti Népopera művészeinek vendégfelléptével •

LILA DOMINÓ.
Operette 3 felvonásban.

Hét’ műsor:
Csütörtökön bérletszünetben: Szoyer Ilon­

ka és Pázmán Ferencz vendégjátékával: Bőr­
egér, Operette. '»

Nagypénteken és Nagyszombaton nincs elő­
adás. *

színházi hírek.
Szoyer Ilonka bucsufellépte csütörtökön lesz 

a «Bőregér» operettben. Amilyen elragadtatással 
fogadta a debreczeni közönség, épp oly forró 
szeretettel vesz tőle búcsút a mielőbb; viszont­
látásig A művésznő egyik legkiválóbb szere­
pét játsza bucsuzásul. Pázmán Ferencz az 
Exenstein szerepét játsza, amelylyel a külföl­
dön is rendkívüli sikereket aratott. Ez elő­
adás iránt mutatkozik a legnagyobb érdek­
lődés.

Kornál Berta, a Magyar- és Vígszínház 
volt ünnepelt primadonnája a húsvéti ünnepe­
ken vendégszerepelni fog nálunk és pedjg va­
sárnap. 23-án kisbériéiben a «Milliárdos kis­
asszony »-ban ; hétfőn a «Postásfiu és hug,a» 
operettben és kededn B) bérletben a «Drótos 
tót»-ban. Ezen előadásokra jegyek már most 
válthatók.

Az ünnepek délutáni előadásai. ;A hármas 
ünnep délutánján a következő darabok kerül­
nek színre: Vasárnap «Csfiri», színmű, hétfőn 
«Vig özvegy», operett; kedden : «Kis gróf.» 
küldhetők. Behatási díj 20 kor., tandíj 200 
kor vizsgadij 20 kor. és azoknak, akik a 
fémipari szakban vagy szerelésben járatlanok, 
műhely-előkészületi elméleti és gyakorlati ok­
tatási dija 50 korona; a tandíj és behatási 
dij alól nincs felmentés. A behatási és tan­
díj a folyamodvány benyújtása előtt a gond­
noktól nyert postatakérkpénztéri lappal fizeten­
dő Az' érdeklődőknek levélbeli megkeresé­
sére «Tájékoztatót» küld a gondnoki iroda.
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kellene jrnia, hogy oda fussak, s meg le­
jen az elégtétele.

Három vagy négy hasonló tartalmú levelet 
iptnm.H Mindegyik siránkozóbb volt az élők­
nél. Közömbösen semmisítettem meg vala- 
ennyit, egészen az utolsóig, melyet megöl iz- 
m, s a tártál miiét szóról-szcra tudom i:

«1 oQ, ha nem kívánsz többé látni, ve­
st vetek az élelemnek. Ha nem jössz el m a 
ite a kis szobába, melyben oly boldngo* 
oltunk, holnap már nem' lesz többé a hozzád 
Snyöirgő Jeanne-od.»

jól van, gondoltam magamban, most m m 
jak a halott leevle van hátra, s akkor talon 
ékében hagynak. Csakugyan vannak még em­
erek a világon, akiknek sok az idejük.

S csakugyan megkaptam a halott levelei 
j. Egy rendőrbiztos adta át nekem.

Idézés hivott sürgősen a hivatalába, eti­
lem érdeklő ügyben.

— Ön Leó Marzillac ur?
— Igenis, biztos ur. *
__ Itt egy levél az ön cimérc, Levailier

ásasszony szobájában találták
— Nem ismerem1 , ,
Ránéztem a címzésre Ugyanaz az irus 

tolt, mint az utóbb kapott leveleken. Hevesen 
elmiitottam és hangosan olvastam;

'«Édes szeielmerni Megtartottam szavama,. 
Mikor ív levél a kezedbe jut, mar nem 

Itött Nélküled élni lehetetlen
[ól tudó 1, hogy nei

„eteket csinál. Nem teszek szemrehányásOAat. 
Köszönöm a i ovid boldogságot, melyet nekem 
adtál s amelylyel széppé tetted az eletemet. 
Reéd gondolok, miket meghalok, s neved lesz
az utolsó sóhajom. Jeanne.»

így szóltam a rendőrbiztoshoz.
— Mondja, utam', álmodok, vagy J0'

londdé =K=r tenni? Nemde. «OT*
kérte meg, bogy e levelet ad,a a nekem.

A hivatalnok dühös lett.
__ Marzillac ur, nem tudom, mit akar 

ezzel Arue ö uviakvue-ba hívtak, hogy megal- 
lanitsam hanne L evalier kisasszony bívgytlkosS'i- 
gS £ a levél feküdt az asztalán. Átadtam
5nr Gkl De biztof Sur —• kiáltottam megdöbben-

™ - ÄTÄÄÄ e>U
í ncUt Mfaz Hetemben nem hallottam Vagy 
Sal lewle? kaptam tőle a szertosatösegbe a- 

„_l hittem hogy a kollégáimnak ticSPhÍ1 * * *t?-« » >”dctoőv
•“"TKÄ - ™«r" w"%-

biztos KM....... at*«* szomorú

ncv'u T s^céníl: efvakitctt gyermekleloti Eh bb
szerette, aztán elhagyta. dőrbÍ7tossal a

Mphánv perc rnulva a Tencv |M/
JVUut n 

mente. .

iől annyit beszélt a leveleiben. Az ablak mel­
lett varrógép állott, az ablakon, a szekrényen 
csokrok és világfüzérek.

Az ágyon feküdt az öngyilkos.
Szőke, nyúlánk, szép, tizenhétéves leány 

volt. Ajkai kissé nyitva voltak, mintha sze­
líden aludnék.

— A bal halántékában van a loves -- 
mormogta a rendőrbiztos.

Hirtelen felfedezett egy képet a szekrenyn 
Csinos, fiatal, elegáns férfit ábrázolt, gava- 
lérosan nyírott bajuszszal.

— Sejtelmem helyes volt Itt a gazfic<o
képei , .

A fénykép alatt ezt olvastuk: «Jeanne-
nak Leójától.»

Nem tudtam tekintetemet elvenni az ön­
gyilkos leányról. Szivem összeszorult ama a 
gondolatra, hogy a szerelmet a hatalma.?, 
örök szerelmei egy másik rabolta el t ölen . 
Baudelaire kétségbeesett kiáltása tolult ajkamra. 
«Oh te, akit szerettelek volna 1»

A rendőrbiztosnak szelíden ki kellett ve­
zetnie engem a halottas szobából. Soha sem 
feledkezem meg arról, hogy a temetőben fel­
díszítsem a sírját, annak a nőnek a sírját, 
aki az én nevemmel ajkén halt meg...

Ez volt, hölgyeim, az én legszebb sze­
relmi kalandomnak története. '

Georges Moure vert
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Kipálygyil&osság
a Balkánon.

A görög király halála.

A háborús izgalmak és azok borzalmai 
még ólomsulylyal nyomják a békességes államok 
lakóinak idegeit, mikor egy újabb, az ed­
digieknél is véresebb szenzációt röpít felénk 
a táviró. A késő éjszakai órákban hatott ?! 
eddig a hjr, hogy György görög királyt teg­
nap déluián sétaközben Szalonikiben aquon- 
lőíték. '

Szomorú perspektívája ez a véres eset 
a Balkánon uralkodó állapotoknak. Rövid időn 
belől harmadik királygyilkosság ez, amelyet Eu­
rópa eme darázsfészkében, a Balkánon elkö­
vették. Szinte megmagyarázhatatlan az a vad, 
fanatikus gyűlölet, melyet ezek a civilizálat­
lan emberek, a Balkán lakosai éreznek egy­
más és a maguk uralkodói iránt. És mlég 
szomorúbbnak fogjuk találni ezt a véres ese­
ményt, ha meggondoljuk, hogy egy diadalmas 
győzelem mámorban úszó sei eg á^al megszállt 
városban, ahol lépten-nyomon katonák cirkál­
nak, történhetett meg az, hogy a »gilt utcán 
löjjék le a diadalmas sereg legfőbb parancsno­
kiét, urát, a királyi. Micsoda vad gyűlöletnek 
és kétségbeesett elszántságnak kellett égni a 
gyilkos szivében a koronás fő iránt, ha ezt 
meg merte tenni 1 Hjszen tudhatta jól, hogy 
annak a szive legmélyéből gyűlöli koronás lő­
nek halála egyúttal az ő háláját is jelenti 1 
És mégis megtette! Aminthogy alig pár év 
alatt már Éharmadszor megtették ezt a közép 
koriÉ műveltségben élő bal káig népek lakói

Tragikus a meggyilkolt király halálában-az 
a körülmény is ,hogy éppen hadseregének a 
legszebb győzelme után, a janinaj győzelem 
után érte utol a halál.

A meggyilkolt király életrajzát a Követke­
zőkben adjuk:

1. György IX. Keresztély dán királynak fia, 
született 1845. deczember 24-én. Franciaország, 
Nagy-Brittanja s Oroszországnak beleegyezi 
sével, az 1863. junius 5-én aláirt londoni 
jegyzőkönyv alapján junius 6-án fogadta el a 
neki, a március 30-iki görög nemzetgyűlés ré 
széröl felajánlott koronát. „Október 30-án Ki­
kötött a Pireuszban és október 31-én kezdett 
tényleg uralkodni. Trónralépte után azzal 
kedveskedett alattvalóinak, hogy a jónj szige­
teket Angolország beleegyezésével Görögország­
hoz csatol la s hogy a kandioíák felkelését tá­
mogatta; de háborúba keveredni a nagyha­
talmak akarata ellenére még sem mert a törö­
kökkel. Az uj királyság rendetlen és ingatag 
viszonyai közepette nem sikerült neki állását 
megszilárdítani és 1875-ben kénytelen volt 
megfogadni, hogy minisztereit mindenkor a 
képviselőház többségéből fogja választani. Az 
ország hanyatlása, különösen pénzügyi tekin­
tetben, nem az ő hibája Újabban György kj- 
relti sokat betegeskedett és a nyarakat több­
nyire francia fürdőkben töltötte. 1867 októ­
ber 27-én Olga olasz nagy hercegnőt, Kons- 
íanlm nagyherceg leányát vette nőül, akitől 
hmb leánya és négy fia született. Ezek: Kon­
stantin trónörökös, Sparta hercege, születet' : 
1868 augusztus 2-ikán, aki I. Frigyes német

L 2Y'ar l)0rosz király leányát, Zsófiid vette I 
m-ul, akitől szintén fia született, 
nmrgy herceg, született 1869 jui 
juk:ós herceg, született 1872 ja nur

A merényletről a kővetkező táviratok szá­
molnak be:

Trieszt, március .18.

A Piccoló-nak jelentik Szalonikiből: Mi­
alatt György király ma délután rendes sétá­
ját tette meg Szaloniki utcáin, egy ismeret­
len férfi hirtelen eléje lépett és revolverlö­
vést tett rája. A király mellén megsebesülve, 
nyomban összeroskadt; a golyó szivét fúrta 
lát. Nyomban a kórházba szállították a«fijrályt, 
de alig hogy odaért, kilehelte lelkét. A gyil­
kost letartóztatták. Személyazonosságát még 
nem leehtett megállapítani.

Kopenhága, március 18.

A király kabinetirodájának titkárjához ép 
pen most érkezik Szalonikiből a hivatalos 
távirati jelentés, hogy ma déluián 5 óratáj­
ban György go ög király ellen merénylet tör­
tént. A király Trancoiis nevű adjutánsával sé­
tára indult .s az utcán "elöttel^A királyt rög­
tönk ót házba szállították, ahol fél hétkor be­
lehalt sebeibe. Ai -;iójag ketten voltak a tet­
tesek

HÍREK.
József napja. Városunkban nagyon so 

kan vannak a Józsefek, akik ma ünnepelték 
meg névnapjukat s akiket ismerőseik és ió 
barátaik melegen üdvözöltek. |gu Kovács jó" 
zsef, városunk szeretett és köztiszteletben álló 
polgármestere is ma tartotta névnapját, akit 
nemcsak hivatalból, hanem a legszélesebb ré­
tegekből is elhalmozták szerencsekivánataikkaí
rokonai, ismerősei, tisztelői és jóbarátai. 
Gróf Dégenfeld józse fnyug. főispán és a ti­
szántúli ief. egyházkerület főgondnoka szin­
tén a mai napon ülte meg ezt a kedves kjs 
csaiedi ünnepet. Szjntén számos lisztelkedőt fo­
gadott és szerencseki vonatokat kapott az or­
szág minden részéből.

Szerkesztősénünkből. Sipos János hir- 
a «D. F. U.» volt munkatársa a mai 
lapunk szerkesztőségének kötelékébe !é-

lapjró,
napon
péti.

s-. s»csiKir^rv«i»o»a...uumae-vi
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Piac- és Miklés-u. sarok. Igazgató: Deosi Alfréd. 
Folytonos bemenet. Telefon 762.

Ma este 6 órától utoljára.
Az asszonyfoecsüiet. Dráma 3 felv. 

Főszereplő ; Etísí Ps^Sarader a hires dán 
szirrésznő.

Susanne GiPamiais játsza a főszerepet az 
Ur és szolga cinrü vígjátéknak.

2 órás műsor ; Újdonságok !
Holnap délután 3 órától fél, aztán rendes 

helyárak mellett.
A sálán. Színjáték 8 felv.

A csipkeverö leány. Vígjáték 2 felv. 

ts a remek kisrő műsor !

Makulatur papiros olcsón kap­

ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utcza 7. sz.
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A nagyií öicsbln kairis-\a*. A jog- éspénz- 
űgy; bizottság tegnap délutáni ülésén a 17 
milliós nagy kölcsön időközi kam ,u ügyével is 
foglalkozott s javasolta a közgyűlésnek, hogy 
az az újabb kölcsönök kamatainak rendezésére 
használtassák. (

I — Életveszélyes épület. Tegnap délelőtt 11 
I ólakor a' József királyi-herceg utca 55. számú 
rozoga háznak az utcai részen a tetőzete be- 
szakrdt, minek következtében a iiázriav aszom 
szédos (53. sz) ház felőli oldala kidült. Sze­
rencsére az épületnek ez a része lakatlan volt 
s igy a Leomlás folytán sem emberéletben, 
sem testiépségben kár nem esett. A rendőnr.év- 
nöki helyszíni szemle azonnal megetetvén, a 
ház rögtöni lebontása rendeltetett el, amelyet 
még tegnap délután meg is kezdettek a tulaj­
donosok ,a Kozma-örökösök.

1 az
i.enck

ms cóz-
íC"!a"-rd fiz

Uj telekvásárlások. A jog- és pénzügyi 
biUzcttság ülésén a városnak fölajánlott tel­
kek megvétele kérdésében azt javasolta a bi­
zottság, hogy a Homokkert-utca 73. sz. in­
gatlant 18720 koronáért, a 77. számút négy­
szögölenként 8 koronáért vegye meg a város. 
A Boldogfalva-utca 10. sz. há.z'at nenrajánlot- 
táik megvételre. Sáska János és neje telekvált- 
ságdiját pedig négyszögölenként 6 koronában 
javasolták megállapítani.

— Születések. A hét folyamán a követ­
kező szülelések jelentettek be az állami anya­
könyvi hivatalban: Takács Mária ref., KeréK- 
gyártó Mária ref., Magyar Erzsébet ref., Sza­
bó Margit ref., Kovács István ref., Zolnai 
Zsuzsánna ref., Veres László ref., Kovács It- 
ván ref., Varga Anna ref., Varga Rozália ref., 
Szűcs Magdolna ref., Lengyel Béla rkath., Rác 
Márton rkath., Fazekas Ilona ref., Vezen,di Mar 
git ref., Balogh István ref., Molnár Katalin 
ref., Hóiba József ref., Hegedűs Zsuzsánna«ref. 
Bihari István ref., Vértesi Mária ref., Bácsi 
-rzsébet ref., Kelemen Juliánná ref., Takács 
István ref., Vojta Imre ref., Kanál Margit ref.

Megszökött a pénzzel. Dénes Miklós*i«e- 
eskede panaszt telt Szalmás! Sándor alkal­

mazottja ellen, akit a dohány tőzsdébe küldött 
és 63 korona 65 fillér készpénzt átadóit neki; 
a fiú azonban a pénzzel megszökött.

Találtatott egy kötény, kézitáska pénz- 
zel- pénztárca pénzzel, i koffer, 1 ridiküll,
2 kemény kalap, 1 arcképes igazolv.ny, 1 
vasvilla, 1 guba, néhány db. kulcs, 1 bőr- 
1án:u /-elogjcgygycl. 1 db. menetigazolváriy, 1 
dn. elemi iskola, könm. 1 ezü ,i karika­
gyűrű ; nazo

könyv, 
tulajdonosa átveheti a e.időr-

’ . ') ;, I, .i , 1,SZtv*
Anna-utca 9 sz r
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— Értekezlet. A Debreczeni Köz 
társasági Párt rendes heti összejöve- 
telét e hó 21 én, pénteken este 8 óra­
kor tartja a „Törő“ féle vendéglő kis­
termében (Külön bejárat az udvarban). 
Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál 
ßarcza Andor titkár, Vőrösmarti u. 8. 
Az elnökség.

— Állami foffor-iskola. R gepjármü-veze 
lőhet előkészítő IV-jk tanfolyam a belügymi­
nisztérium fennhatósága alatt (Budapesten, X. 
lien, Százados-utca 14. sz., a fővárosi ke- 
„géigysr mellett) 1913. évi épről ás hó 7-én 
kezdődik és május hó 28-jg tart. Jelentkez­
ni, illetve a felvétel iránti kérvényt benyúj­
tani 1913. évj április hó 4-ig lehet a tan­
folyam helyiségében levő gondnoki irodában 
5—7 óra között minden szerdán és szomba­
ton. A kérvények posta utján is bármikor be 
küldhetők. Beirat,ásj d;j 20 kor., tandíj 200 
kor., vizsgadij 20 kor. és azoknak, akik a 
fémipari szakban vagy szerelésben járatlanok, 
műhely előkészületi elméleti és gyako lati ok­
tatási dija 50 korona; a tandíj is írviratási 
dij siói nincs felmentés. A beire msi és tan­
díj a folyamodvány benyújtása elolt a gond­
noktól nyert postatakérkpénztári lappal fizeten­
dő. Az' érdeklődőknek levélbeli megkeresé­
sére «Tájékoztatót» küld a gondnoki iroda.

— Rz anya bűne. A nagyváradi pályaud­
varon tegnap délután három órakor a rendőr 
letartóztatta Pániye Katalin 20 éves napszá- 
niojnőt. Pántye Katalinra borzalmas bűn de­
rült ki. Alig egy órával a letartóztatás előtt 
a fehéráru raktár mellett egy fiúgyermeknek 
adott életet s a szerencsétlen kis magzatot át­
dobta egy két méter magas palánkon a sze- 

\ métdombra. Az arra járó hordárok találták 
meg a csecsemőt s bemásztak érte a kerí­
tésen, A rendőrség bérkocsin vitette az anyát 
és gyermekét a báibaképző intézetbe.

— A jó lakótárs. Domány Vilmos Késes- 
litca 54. szám alatt lakó lakatos segéd pa­
naszt emelt lakótársa, G. S. ellen, aki e hó 
l"-én a lakásából egy pár fekete sevró-cipö 
iéi ellopta és azzal a városból megszökött.

— Eljegyzések. A hét folyamán a követ­
kező eljegyzéseket jelentettért be az anya­
könyvi hivatalnál: Körösi Vilmos—Bernstein 
Hona, Szőke Sándor—Luzska Rufina, Varga Gá­
bor-Almássy Erzsébet, Hmiyady Gábor—Oláh 
Zsófia, Faragó' András—Buraj Erzsébet, Ná- 
nöi István—Horváth Hermina, Kovács Miklós 
■~LHovász Agnes.

~ Késszurás a korcsmában. Többen mu­
lattak tegnap este a Vágóhíd mellett levő Ka- 
tafalvi-korcsmában. A mulatozás közben szó 
'-Itásba keveredtek, aminek verekedés lett a 
Ve9e s eközben valaki késsel megszurta Pin- 
fer Lajos hajduszoboszlói születésű, 50 éves 
^Pszcniost, akit a rendőrség kihallgatott és 
a közkórházba száll!Itatott.

Házasságok. R debreczeni anyakönyvi 
'tatáinál a hét folyamán a következő házas- 
vgokK öttettek; Molnár László- Boldizsár Zsö 
V Bányrij Gábor - Nagy Erzsébet, Hegedűs 
Mihály- Nyári Mária.

Miczi .Arany 
iám alatti lakos n ; velőnő, az 

A óra tájban ,a Piacz-utca két oldalán 
^'dva, elvesztette barna bőrtárcáját, amelym.ni 
“ korona 78 fillér készpénz volt-

BtlangsAghan talált borjú. Székely Jó- 
,' H'1 Nyil-utca 66. széni alatti lakos jel -.

,0 hogy t egri a .• d intőn a Had >ú i-ulo
.T: n'7sfél évesnek látszó, daiusző- ii iinri,.t táléit

A nevelönö pénze, Dám-c 
János-utca 28. 
este

— Elnyomta a szesz a temetőben. Oláh 
Gábor nrikepércsj születésű, 44 éves, lakás- 
és foglalkozlésnélküli egyén tegnap este a 
Kossuth-utcai temetőn részegen ment keresz­
tül ; itt azonban a szesz ereje teljesen levelié 
lábáról, elesett és elterült a tőidén. Szeren­
csére észrevették s a rendőrségre vitték, ahol 
kijózanodásáig lecsukták. Botrányos részegsé­
gért megindítják ellene az eljárást.

Veszedelmes kutyák. A Geréby-telepen, 
Király józsef utca 3. szám alatt, Nagy Ferencz 
kutyája összemarta Paál Tibor 13 éves fjut. 
Súlyos sérülésével a mentők a közkórházba 
szállították. Ugyancsak ez a kutya marta meg 
Soós Giabor 16 éves kereskedő tanoncot is, 
aki a Gyöngy virág-utca 19. szám alatt la- 
lakósé ez a veszedelmes eb, amelyet meg­
figyelés alá vettek.

Elííint géplakatos. Maurer Győrgyné, 
Eötvös-utca 58. szám alatti lakos jelentést tett 
a rendőrségen, hogy férje, Mamer György 27 
éves, róm. katti, vallásu, géplakatossegéd elnő 
16-án reggel hazulról eltávozott és azóta visz 
s^a sen; tért. A rendőrség elrendelte körözé­
sét.

Készig ember garázdálkodása. Vida Jó­
zsef tel elleni születésű, 22 éves béres teg­
nap este ugyancsak jókedvében volt a «Deb- 
recz:en»-sörcsan’okban. Mikor már nem tűrhet­
ték tovább a garázdálkodását, rendőrtefíivattak, 
de ekkor még jobban megvadult, úgy hogy 
erőszakkal kellett eltávolítani. A sörcsarnokból 
a rendőrségre kísérték.

Elhunylak. A hét folyamán az állami 
anyakönyvi hivatalban a következő halálese­
teket jelentették be: Gerendás Mózes izr. 62 
éves, Pénzes Sándorné ref. 50 éves, Kocsis 
András ref. 77 éves, Bessenyei Lászlóné ref. 
30 éves Gráféi Istvánná rkath. 30 éves, Ba- 
loghy Ferericzné ref. 51 éves, Szűcs Mihiélyné 
ref. 67 éves, Harangi Erzsébet ref. 2 éves, 
Zöldy Jánosné ref. 26 éves, Schvartz Sá- 
muelné izr. 50 éves, özv. Katona Mihályné 
ref. 86 éves, Kiss Sándor ref. 6b éves.

k Debreczenvárosi Takarékpénztár 
r.-t. üzlethelyisége Piacz-utca 42 szám 
alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Dr. 
Polgár Dániel irodájában ugyanott.

Saját tudósítónk teleíonjelentése. 

Winäschgätz herceg a kormány elllen
Sátoraljaújhely, március 19. Zemplénv-árme- 

gye törvényhatósági bjzottsága folyó hó 2 7-én 
fogja tartani évnegyedes rendes közgyűlését, 
amelyen Windischgrätz Lajos herceg indit- 
várv’t nyújt be melyben bizalmait nságot akar 
szavaztatni a kormány ellen. A;: indítványt 
szóbelileg js megindokolja. A közgyűlés elé 
neon érdeklődéssel tekintenek.

V», „ diaiig.-,ágban és 
‘■Ihoz behajtotta.

azt a
szó u norji 

városgazdái hj-

áz olasz flotta tüntetni fog.
Velencze, március 19. Itt arról értesültek, 

hogy az olasz flotta tüntetni feg a szerbek 
és bolgárok ellen.

Részletek a görög király
meggyilkolásáról.

Szalonikj, március 19. György görög ki­
rályt, aki tegnap délután a városban sétált 
Brarrkovics nevű szárnysegédével, egy topron­
gyos alak, aki hirtelen a király elé ugrott, 
forgópsisztolylya! agyonlőtte. Av-’ %

A királyt a golyó mellén találta s rög­
tön összeesett. Azonnal kocsiba tették és kór­
házba szállították, rnjre azonban a kórházhoz 
értek, a király anélkül, hogy magához tért 
volna, meghalp

A merénylő közvetlen közelről lőtt s amíg 
a megrémült közönség a király köré sereglett, 
a gyilkos a tömeg között elakart menekülni, 
azonban ez nem sikerült neki, mert elfogták.

Mikor a kjrály holttestét ajkórházba vitték, 
Miklós herceg — akj egyedül volt az ural­
kodó ‘-..alee ngjai közül ebben az időben 
Szaionikjoer. közölte az óda összegyűlt 
tisztekkel rgje halálát s egyúttal bátyja, 
Konstantin herceg az uj király részére a hü- 
ségesküt v- ii; „ lelétette.

Az elfogott merénylő valami Sjnass nevű, 
görög sz,;' u. 40 éves ember, aki állító­
lag szocilc - i s x nézése után ítélve ,nem ép­
elméjű. Úgy látszik, a gyilkosságot valami tit­
kos társaság határozta el s hogy Sinasnak 
bűntársa is volt, azt abból következtetik, — 
mert a n örénylőt a király meggyilkolása előtt 
egy emberre! látták az utcán járkálni.

A bolgár és a zsidó városrészben kuta­
tásokat eszközöltek a bűntárs kézrekeritése cél­
jából, de eddig riem akadtak nyomára. Dél­
után az üzleteket is bezárták, mivel zavar­
gásoktól tartanak.

A görög kormány rögtön minisztertaná­
csot tartott, amelyen elhatározták a kormány 
lemondását.

A londoni «Temps»-nek jelentik, hogy 
György görög király a Kőberl német páncé­
los hajó tisztelgését várta, amely Szaloniki 
kőiül horgonyzott.

Lukács László minjszterelnök a magyar 
kormány nevében részvétét fejezte ki a trón­
örökösnek.

Tisza operáció előtt.
Budapest, március 19. Tjsza István leg­

közelebb műtétnek veti alá magát. Szemén há­
lyog képződött, azt akarja eltávolíttatni.

Gyilkosság! kísérlet a fővárosban.
Budapest, március 19. Az tAndrássy-ut 84. 

számú házban levő Wéber-féle dohánytőzs­
dében ma délelőtt két marcona alakú, züllött 
kinézésű alak lépett be, akik fegyvert fogtak 
a trafikosra és követelték, hogy a pénzesfió­
kot huzza ki és legye eléjük. Szerencse, — 
hogy eközben az üzletbe vevők léptek be, mire 
a rablók kiugrottak, de az utcán sikerült az 
egyiket Klopik Pál nevű csavargó személyé­
ben elfogni.

Sztorit bombázzák.
Bécs, márri iT Sk.ya g < monte­

negrói és a :zer! .-/re \ bo-.nLázzák
1 feltűnő, hogy . v diósra irányítják az ösz- 
szes lövéseket. Az os irá:.- na y. konzulátus 
épületére is hullám:!; a bombái mjért is a 
monarchia .rélyesen fog telid; j . zövetsé- 
gcs Balkán-íillamc. ka! ».zem.’ic .
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Volt ugyanis némi reménye, hogy azok 
a kellemetlenségek, melyik eddig komorrá han­
golták és elkedvtelenitették, valahogy csak el­
osztanak. Szívesebben nézte tehát a csinos 
Pollyt, aki egymagában ült ott, ezüsttel ékes 
kék brokát-ruhájában, olyan kedvesen hatott 
rá most ez a bályos teremtés, megállt elölte 
s megszóllitetta.

Micsoda szine van zzeknek a riagysze- 
meknek ? Framleigh azt hitte, hogy vonzó, 
barna színűek. De meg is nézhette, hogy mi­
lyen a színük, mert Poliy fölemelte hozzá 
tekintetét.

Framleigh ^köszöntötte.
— Azt hiszem, Pemberton kisasszonyhoz 

van szerencsém ?
— Igen, az vagyok.
De magában igy szólt Polly:
— Bárcsak elfeledett volna 1
Da hát nem feledte el. Sőt a kapitány 

azt is elhatározta, hogy kissé csevegni fog 
Pollyval és ebben nem akadályozhatta meg 
senki, csak a csinos Polly. De hát tudott 
Polly rosszat vagy kellemetlent cselekedni ? 
Megengedte tehát Framleighnek, hogy melleje 
üljön és halkan beszélgethessen, tudakozód­
jék virágairól, hogy úgy mutatkozzék, mintha 
érdeklődnék Montmorency, hogyléte iránt, 
szóval, hogy kedvességet és jóakaratot tanú­
sítson. Miután Polly egy ideig hallgatta a ka 
pitány beszédét, kezdett igazán jól mulatni. 
Mert a kapitány tudott mulatságos is lenni, 
ha akart. A beszédmódja ugyan gyododt és 
vontatott, de érdekes és sima. A hangja halk, 
bizalmas, jóleső s ahogy a teremben levő 
társaságon gúnyolódott, Polly kacagni kezdett. 
Volt a kapitány nagy, merev szemeiben vala­
mi sajátosan vonzó s Pollynak most már épp 
úgy tetszettek a kapitány szemei, mint a ka­
pitánynak az övéi.

— Mulatott a kisasszony, mikor bejöt­
tem ? — kérdezte Framleigh, szemeit egyre 
Pollin nyugtatva.

— Nem ! — felelte Polly egyszerűen. — 
Egyáltalán nem. Nem ismerek itt senkit és

engem sem ismer itt senki. Sőt nem is akar 
ismerni senki. Pedig nem igen van ínyemre, 
hogy itt üljek, mialatt mindenki táncol.

— Akkor hát szeret táncolni ?
— Igen Es szoktam is.
Hirtelen ötlete támadt Framleighnek. 

Eddig nem gondolt erre. Őszintén szólva, 
nem igen szeretett táncolni, de azért eljárhatna 
Pollyval azt a csábos keringőt, melyre épp 
most zenditett rá a zenekar. Miért na ? S ked­
ve is volt rá, hogy ma este feltűnjék kissé 
itt a társaságban. Nem igen burkolta szándé­
kát ceremóniákba, hanem egyenest kimon­
dotta :

— Akar-e velem táncolni ?
Polly mosolygotf.
— Inkább, s- mhogy üljek ! — felelte 

Polly őszintén. — S olyan kedves keringőt 
húznak. Igen, Framleigh ur, nagyon, de na­
gyon szeretnék táncolni.

Ámnlt a társaság, |mikor Framleigh erős 
karjával átfonta Polly bályos, simulékony de- 
rakát és keringeni kezdett vele. Csakugyan 
Framleigh az, Gaston Framleigh, akit büszke­
sége, erélyessé^ és elszántsága miatt min­
denki szeretett ? A hölgyek elképedtek, a fér­
fiak irigykedve nézték, de persze senki sem 
mert szólni, mert Framleigh mégis csak Fram­
leigh, a gárdista kapitány. És Framleigh csak 
keringett Pollyval, hosszú, fordulatos táncz- 
lépésekkel, a teremben köröskörül megtartotta 
komoly, hűvös ábrázatát; Polly pedig ely 
könnyédeu lebeget a karján, mint a pehely 
Nem ügyelt Potly az elképedt ábrázatokra, 
nem törődött az egész társasággal, mulatott 
kedve szerint a zenén és a táncosa ügyes 
lépésein. De épp ily szivesen táncolt volna 
Teddy Popharnmal is. Framleigh még nem 
tett reá mély benyomást, ámbár megvallotta 

I önmagának, hogy a kapitány minden knmoly- 
sága ellenére is kedvesebb ember, semmint 
gondolta volna. Hanem Polly sokkal több fér­
fiúval érintkezett eddig, semhogy hamar lelke­
sedni tudott volna bárkiért is.

— Ismeri itt e társaságot ? — kérdezte 
Polly táncközben.

— Senkit se ismerek, — felelte Fram­
leigh. Tudom ugyan, hogy találkoztam már 
azelőtt is ez emberekkel, legtöbbjük nevét is 
ismerem; az arcát pedig valamenyiüknek . . . 
Ni, itt is egy fiatal hölgyet látok ... de nem 
ismerem Diana Dalrymplet sem, pedig tiz 
esztendeig elég jó barátságban voltunk egy­
mással.

— Melyik az a Diana Dalrymple ? kér­
dezte Polly és azt gonaolta magában, hogy 
milyen szépen festene a színpadon ez a név; 
szinte irigységet érzett bensejében e hölgy 
iránt, kinek ilyen kedves neve van.

Folytatjuk.

Húsvéti
bárány

150 drb hizlalt tejes
eladó

a gróf Stubenberg József ur érmi- 
hályfalvai uradalmában.

[SzőHelhaj
megsötétedik a nagy mér 
tékü zsirképződéstői, a por 
lerakódásától és a piszok-| 
tói. Milyen könnyen elejét 
veheti ennek a ki a kedvelt 

es milltószor kipróbált

Kamilla samptmt 
a fekete fejjel

iölváltva

tojáS“Sampaanal a fekete tejjel

A szerkeeetéeért felelő* : a laptulajdonos.

belenként kétszer rendszer esen használja. A haj 
megszabadul a tisztáttilans jgoktól s a szép, termó- 
szétes szín ismét érvényre int.

A z a siker, a melyet a mindenütt ismert és kedvelt
Kamilla- és to|ás-sampanunk a fekete fejjel 
nupro -napra terjed, abból is megállapítható, hogy 
dí-esz sor kétes értékű utánzatot hoztak forgalomba, 

a mi miatt vásárlásnál különös gondossággal 
kell figyelni a mellékelt védőjegyre. — 
Kamilla- és tojáe-samptumnk a fekete 
fejjel enyhe, ítélj esen ártalmatlan készít­
mény, míg a vizsgálatok saorint as után­
zatok gyakran ártalma* anyagokat tartal­
maznak óa igy a haj racionális gondozása 

Védjegy helyett kihnllaaát Idézik elő.
Sampun a fekete fejjel eredeti csomagocs­

kákban 30 fillérért kapható minden gyógyszer- 
tál ban, drogériában, illatszer- és szapponüaletben és 
iodrászoknál is. A hol nincs meg az eredeti prepa­
rátum, vagy hamisítványt kínálnak helyette, ott 
forduljanak a főraktárhoz:

Fiisztl Ferenc, Budapest. HL űrautói 11
a honnan közölni lógják a legközelebbi eJórníttó 
címét vagy 2.40 kor. előzetes beküldése eBenében 
bérmentesen küldenek 8 ozomagócskát. Után­
vétellel való küldésnél 86 fillérrel több.

^----Hans Schwarzkopf, G m. b. H. Béniin

'W'ir út

Ajánlatos, ha néha eszünkbe jut, hogy a modern 
ember rendszabályai közt, melyet egészsége fentartására 
követ, a fogak helyes ápolása majdnem a legfonto­
sabb. Gondoljuk meg - és újabb 
vizsgálatok ezt újólag kétségtelenül 
bebizonyították — hogy a fogak ál­
lapota közérzetünkre sokkal nagyobb 
befolyást gyakorol, mint azt több­
nyire hiszik. De csak akkor mond­
ható a fogápolás helyesnek, ha a fog­
rontó anyagok, az erjesztő- ás ro- 
hasztó csirák, melyek a szájban n a- 
ponta újból képződnek, naponta 
tétetnek ártalmatlanná. Ehhez, mint 
azt mindenki elképzelheti, szükséges, 
hogy ily anyagok eltávolíttassanak 
vagy legalább!) is káros hatásukban 
megakadályoztassanak. A fogakhoz közvetlenül tapadó 
tisztátalanságokat bizonyos fokig eltávolítja a fogkefe 
de csak bizonyos fokig; mivel a kefe csak felületesen 
ha* de az ártalmas csirák . száj nyá.kahá“ak

ü

§1 ||j:

minden részében, főleg zugokban és ránezokban is, 
hová a kefe el nem érhet, jelen vannak, a fogkefén 
kívül rnég Odolt is kell használni, mely a száj leg­

rejtettebb részeibe is eljut és az ősz- 
szes kártékony anyagokat eltávolítja, 
A mi az Odolt különösen kitünteti 
az összes többi szájtisztitó szerekké 
szemben, az a különös sajátszerű­
sége, hogy a szájüreget az öblít s 
után mikroskópi vékonyságú, de mégis 

$|lil1 sürü antiseptikus réteggel von;a b-, 
mely még órákon át, miután a sz íj 

tfíflhssdir öblítés megtörtént, tovább hat. Ezen 
tartós hatás, mellyel semmiféle ma 
készítmény nem bir, adja meg an 
nak, aki az Odolt naponta haszn 
azt a biztosságot, hogy száját hau l 

rozottan megvédte a rothasztó- és gerjesztő anyago | 
hatásától, melyek a fogakat megrontjá .

n üveg Odol ára 2 korona, a kis n', e£ I 
1 20 korona.
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8 U I DEBBECZENn Eey okos
elsajátítja azen mmanyokat, melyekkel 
a tápszerkémte a háziasszonyt meg 

ajándékozta.
Dr. Óéikor sütőpora á 2. f.

.lilái
élesrtő

pótlásul szolfái mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

ör. Oetker pudingpora á 2 i. tejjel
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut. 
ör. Oetker vaniiincnkta é 12 í. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
«érne vanilliázására szolgál és 
teljesen pótolja a drága vanillia 

esővel. Egy csomag tartalma 2—3 
jó vanilliü-csőnek felel meg. 

Kimerítő használati utasítás minden 
csomagon. Kapható minden élelmi­
szer üzletben, valamint drogériában. 
Vények ingyeS.
Dr. OETKBE, Bai -Wies.

liikiiECitsfcbk sriiiüwtpgj
a FŐLDE8-f*4e

MSRG1T-CRÉME!
Ezen kiváló arcketiőesöt az egéiz világon sokVMÍ1IÍA ^«-V, X 1 l------ 1 I • X * . ., mert amillió árhölgy használja, mert a legújabb tu-! 
dományos buvárlatok alapján készült arc- j 
créme és mert hírneves vegyészei: állítása | 
szerint ez a leejekli és tsij®*9a árítdsHiilsn 
ars-üzépité és flatfflité A Margit-eremet a j 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll |
LilataSA f'5ly valóbai1 gyors *si
Bí^tés. A bőr teljesen átalakul tőle és az! 
üde, telt, bársoByíima % rózsásfehér lesz. 
?4r ráseek, rsdők. ssep-
l»k, aajfeliek és aiad<WB»mä kiníések. A! 
Földes-féle Skrgít-oréme nemcsak szépíti az J 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás., 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után­
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk ’ 
Kapható az egres világ««. Tégelye 1 és 2 kér' 
Margit-szappan 76 fii. largit-pader 1 

Készíti és postán küldi:
FÖLÖES KEI,EMU gyógyszerész, AMI
KAPHATÓ: D»óree#,enbon Buli«« 6a*«, Qtósz ,Nacr i
Foroiic, Jos* es Jin, d»o$„ gUS»l#vios;jea<, Meelbeer
Alfrei, Műi»Itozy László. Tó* Bél. H-9».
B*r!..c Zsigmend «é«ykeu Br^.r ®ih.r

ÍTégyWrikltiui.

K. 26 f.

ÄUIS

ZimppS, pianíni
elsőrendüek, ajak: 706—2000 ko­
ronáig ; aogo! meehánikával, kereszt- 
nnrosak, hár'apedellal. Átjátszottak: 
700, 4CC, 500. 600, V00 koronáig

vásárolhatók és cserélhetők, tm

Ócska zongorákat és pianinókat átiserelrk 
ajak'a. Mindenféle átalakításokat, javitáscn--
kat, hangolásokét jótáliágSíll vállalok.

MÁRCIUS 20.

Apró hirdetések.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

Az ORIENT szloÉ
■UOÄPEST,

K«8&}.SfrCí3Ey•- SLE$ 4SI. Szállt.

teljesen újonnan berendezett 85 szobával s 
város központjában. Villanyos világítás, figye'- 
mes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb

Ká-véház a bázisait.
Szives pártfogást kér a tulajdonos. 

Vezető : Schloethaur Felesse,
OLCSÓ ts jó érák ékszerek leg­

olcsóbban szerezhetők be Gas- 
parik Ádám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. 
Úgy a not óraja vitást k legolcsób­

ban eszközöltetnek. 1 Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb

VARRÓGÉP Slngcr-féle, 240 koro­
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

Levelezés.
URiASSZONV fess, fiatal, megis­

merkedne uriemb rrel, ki ncmi- 
Ieg tániogah á„ Levél: „Fekete 
szem “ cimmel a kiadóba (To­
vábbításhoz bélyeg csatolandó. 
Kiadó 1

FELESÉGÜL venne vidéki, 37 éves, 
független ember, intelligensebb, 
tisztaság szerető, békés természe­
tű nőt, habár vagyontalan is.

........ ggvsyi
I zléliee

MyomtatVBnpkatú
ifvA olcsón készít
Ó\s MCROVITZ-MVOMO/7 7 
h/.-\ Darabos - Sá
S XX utca 7- «
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házi szer a

HOLLANDI

Egy iiveg ára 40 fillér,

Kapható :

MihioviÉjs e n 0
gyógyszertárában

«í jr* «5 as « 3ta.*

KJ S3

iSLftTTSSER GYiJft®.
18°1 ^fa ferir*álló, most tetemesen megnagyobbitott épüietüvegezési és

képkeretezési

VÁLLALATÁT
március havában Piac-u. 69. sz. alól

PIÄG-U. 89, ALÁ
saját házába, a Royal szállodával szembe

! HELYEZI ÁT!
*Mlh ■BMIP1IIUJJII1.M S8S7VCT«: azrtT-F iAÜS

*** Bm *3t j&í zongoráké»/ ,lö:■»»»« »Hinni —...  fr\1telepei
BUDAPEST ''ióküxlof ■ tea „

Magdeb urg - Buck
Mogjrarorseáeri Képviselete, ,fA.

í»miapeat, V.* Báthory.utcsa 18
vJ- ..V«. . -.

izei" ,;c

Sí»Kad. túlhevhcff fj&r&

LOKOMOBiLO
W->li '■«ceti izorKi 

ryrtly yértel
ív r 3 lóerőig 
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